ESTUDO DE CASO (1)

(Fonte: Prof. Israel Brunstein)

Modelo Econômico de uma empresa comercial com várias lojas:

A diretoria da revendedora de pneus RODANTE está pensando em ampliar suas atividades com a abertura de novas lojas. Atualmente a empresa tem uma sede central onde são desenvolvidas todas as atividades que sejam comuns às lojas, como  administração central, compras, contabilidade e outras. Os negócios da empresa foram iniciados com a denominada hoje LOJA 1; algum tempo depois foi inaugurada a LOJA 2; e a LOJA 3 é recente, tendo começado suas atividades há apenas 18 meses.

A RODANTE comercializa, além da linha de pneus, sistemas de som para autos e peças para suspensão, tais como molas e amortecedores. Antes de definir os investimentos na expansão, a direção marcou uma reunião para avaliação do estágio atual dos negócios. A contabilidade ficou encarregada de fornecer os dados relevantes, e cada pessoa convocada a participar da reunião recebeu uma cópia dos quadros a seguir, referentes ao que ocorreu no último exercício recém findo.

QUADRO DE RECEITAS, E CUSTOS E DESPESAS VARIÁVEIS

valores em R$

	
	PNEUS
	SOM
	 PEÇAS

	Linha de Produtos
	RECEITAS
	CUSTOS/

DESP
	RECEITAS
	CUSTOS/

DESP
	RECEITAS
	CUSTOS/

DESP

	LOJA 1
	30.000
	24.000
	10.000
	7.000
	8.500
	5.500

	LOJA 2
	15.000
	12.000
	15.000
	8.800
	6.000
	4.500

	LOJA 3
	20.000
	17.000
	8.000
	5.500
	4.000
	3.200


QUADRO DE DESPESAS FIXAS, INVESTIMENTOS E ÁREA ÚTIL

	ÍTEM
	DESPESAS FIXAS
	INVESTIMENTO
	ÁREA ÚTIL (m2)

	LOJA 1
	8.500
	3.000
	100

	LOJA 2
	5.200
	5.500
	120

	LOJA 3
	7.000
	4.000
	80

	SEDE
	4.000
	3.000
	


Com o objetivo de orientar  os participantes, a diretoria preparou uma lista de quesitos para análise que continha, entre outros, os seguintes:

· qual a loja com melhor resultado econômico ?

· qual a linha de produtos com melhor resultado econômico para a empresa ?

· teria alguma linha de produtos comprometido/ prejudicado o desempenho de qualquer das lojas ?

· teria alguma loja comprometido ou prejudicado o desempenho da empresa?

· qual o lucro da empresa; é compensador ?

· prepare uma análise dos resultados obtidos pela empresa e pelas lojas em relação às receitas, ao investimento e à área útil de vendas ?

· em função de quesitos anteriores, que recomendação voce faria com relação ás linhas de produtos e às lojas ?

· para preparar as respostas aos quesitos, elabore préviamente um modelo econômico apropriado para a empresa.

2. ESTUDO DE CASO – EMPRESA DE CAMINHÕES (Prof. Reinaldo)
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Qual o caminhdo com melhor rentabilidade?

E 2 empresa rentavel?
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